

□半岛全媒体记者 王磊
通讯员 宋清晨

在刚刚过去的2020年,世纪疫情和百年变局交织,严峻挑战和战略机遇并存。国网青岛市即墨区供电公司上下认真贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚决落实国家电网公司党组、省、市公司党委和区委、区政府决策部署,以坚如磐石的意志攻克了重重难关,在空前的压力和考验中交出了电网高质量发展的“即墨答卷”。2020年,即墨售电量突破56.24亿千瓦时,电网负荷在迎峰度夏、度冬期间四创历史新高,全网最高负荷突破129万千瓦。

区供电公司完成长门岩岛通大网电工程。



乘势而上,即墨电网发展实现新跨越

——国网青岛市即墨区供电公司2020年工作回眸

厉兵秣马,电网建设突破发展

2020年,区供电公司聚势谋远、攻坚克难,融合驱动电网突破发展。投资2亿元,在省市公司和区委区政府带领下,先后克服穿越生态红线、海上恶劣天气施工等重重困难,攻坚克难大干113天,提前2个月完成长门岩岛通大网电工程,结束了驻岛部队58年来“无长明电”历史,打造海岛通大网电“即墨样板”,成为新时代双拥工作和军民融合的典范工程,得到上级公司及政府领导的一致肯定,被授予“山东省爱国拥军模范单位”称号。创新构建电网发展“四融合”机制,实现与政府规划、重点项目、周边环境、道路交通深度融合。高质量完成“十四五”电网规划编制,提请区委区政府协调解决即墨电网发展难题,建立起“区长挂帅、政府督办、镇街推进”的电网建设耦合协同、高效联动作战模式,为即墨电网发展创下良好政策环境。紧抓项目占地机遇,争取区财政投资1.57亿元,规划新建110千伏陆港站并同步贯通电力管廊,创造了全省首个政府全额投资建站并无偿移交的案例,打开政企双向收益、协作共赢的新局面。市县一体建成即墨首座外观与环境融合的110千伏蓝谷站,有力保障海洋国家实验室用电需求。畅通电力管廊前置配套机制,争取政府投资4亿元,打通7条18.5公里城区道路电力管廊,破解了城区供电线路“无路可走”难题。全年主网工程实现7竣工、3开工,世界一流配电网35项工程全部竣工,攻坚难度和完成数量均创历史新高。先锋先行开展青岛首例“带电转负荷”作业,2次实施“微网发电带电作业”,实现了检修施工“负荷零损失、用户零感知”。市、县、政府联动抗御8号台风,抢险救灾工作得到区长批示肯定。

服务升级,营商环境持续向好

2020年,区供电公司胸怀大局、担当作为,挺身直面大考大战。面对突如其来的新冠疫情,区供电公司上下闻令而动、听令而行,第一时间构建“三级防疫体系”、筑牢“三道防线”,公司各级干部以上率下、冲锋在前,全体一线人员坚守岗位、昼夜守护,用行动彰显央企担当。面对10月份青岛突发疫情,高效做好400余个核酸采样点供电保障,公司全员保持“双零”局面。深入开展“同舟度时艰·四进送服务”大走访,实现32户重点防疫客户“零停电”,25分钟紧急助力青岛颐和无纺织企业送电复产,3天完成龙泉“抗肺炎应急医院”配套送电,中央电视台先后3次专题报道。以“欠费不停供”“95折电价”等惠民惠企政策守护“万家灯火”,累计减少用户支出1.67亿元。全面全力服务“三大攻坚战”,大力开展光伏扶贫,即墨成为青岛地区第一个实现光伏电站全部纳入扶贫补贴的区市。完成12个乡镇30个省定贫困村电网改造,2020年累计消费扶贫达50.44万元。积极助力污染防治,完成煤改电1382户,电能替代电量达4.86亿千瓦时。进一步简化“获得电力”,深入实施“阳光业扩”,推行“网上办、零证办、一链办”,将电力接入审批时间压缩至2天。全年完成各项保电任务280余次,凌晨为青岛技师学院实施紧急保电,解客户“燃眉之急”。面对极寒天气,公司一线员工冒风抗雪、彻夜奋战保障民生用电,得到广大市民“点赞”。

2021年是“十四五”开局之年,是建党100周年,也是公司谋求更高水平、更高质量发展的关键之年。站在新的历史起点,区供电公司将认真贯彻落实国家电网公司党组、省市公司党委和区委区政府各项工作部署,乘势赶超争先,踏响铿锵足音,努力在建设具有中国特色国际领先的能源互联网企业和服务即墨加快建设现代化新区中走前列、做表率!



先锋先行开展青岛首例变电站“带电转负荷”作业。



区供电公司全力抗击台风保供电。



区供电公司广大党员护航全区核酸检测点用电安全可靠。